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                                           COMUNICAT DE PRESĂ 
 

 

Mihail Sadoveanu omagiat de Biblioteca Județeană „Lucian Blaga” Alba, 

la Alba Iulia 

În organizarea Consiliul Județean Alba și a Bibliotecii Județene „Lucian Blaga” Alba, 

duminică 5 noiembrie 2023, va fi omagiat la Alba Iulia, Mihail Sadoveanu, scriitorul 

considerat de istoria literară drept unul dintre cei mai importanți prozatori români din prima 

jumătate a secolului XX,  numit fiind de criticul George Călinescu „Ceahlăul literaturii 

române”. 

Programul zilei de 5 noiembrie 2023 se va desfășura pe Aleea Scriitorilor, la bustul 

lui Mihail Sadoveanu, unde va fi prezentat un medalion literar și vor fi depuse flori în 

amintirea celui ce și-a scris o parte din operă pe frumoasa Vale a Sebeșului din județul 

Alba. În aceeași zi pe pagina de Facebook a Bibliotecii Județene „Lucian Blaga” Alba vor fi 

prezentate informații și fotografii care oglindesc viața și activitatea literară a lui Mihail 

Sadoveanu. 

Scriitorul Mihail Sadoveanu s-a născut la 5 noiembrie 1880, în Pașcani și a fost 

unul dintre cei mai prolifici prozatori români. Este cunoscut mai ales pentru romanele sale 

istorice, deși autorul a creat pagini nemuritoare despre lumea țărănească și natura 

României și a scris reportaje și pagini memorialistică cu adevărat importante. Mihail 

Sadoveanu a colaborat cu numeroase ziare și reviste, dar grăitoare pentru opera sa 

rămân volume precum: „Neamul Șoimăreștilor”, „Frații Jderi”, „Zodia Cancerului”, 

„Baltagul”, etc.  
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În anul 1921, Mihail Sadoveanu este ales membru al Academiei Române, iar după 

ce Societatea Scriitorilor a fost reorganizată în Uniunea Scriitorilor din România, 

Sadoveanu a  devinit președintele acesteia în anul 1950.  

În peregrinările sale prin țară, scriitorul Mihail Sadoveanu a fost profund impresionat 

de frumuseţea Văii Sebeşului, pe care a numit-o Valea Frumoasei și căreia i-a dedicat 

două dintre scrierile sale: „Valea Frumoasei” (1938) și ,,Poveștile de la Bradu-Strîmb” 

(1941).  

În 1927 își construiește la Bradu’ Strâmb o cabană, pe un teren donat de amicul 

său Ionel Pop, cu care împărtășea pasiunea pentru pescuit și vânătoare. În anul 1943, 

împreună cu scriitorul Ionel Pop, Sadoveanu a hotărât să ridice în apropierea cabanei și o 

bisericuță de lemn. Atât bisericuța, cât și cabana, au fost strămutate în anul 1983 pentru a 

face loc lacului de acumulare de la Oașa. Biserica de lemn a fost mutată în curtea 

Mănăstirii Oașa, în timp ce cabana cunoscută până în zilele noastre sub denumirea de 

„Casa Sadoveanu”  este situată pe malul lacului de acumulare, în Munții Șureanu, la 

aproape 1.500 de metri altitudine.  

De meleagurile noastre l-a legat mai târziu și faptul că fiul său, Paul-Mihu 

Sadoveanu, a căzut la datorie în cel de-al doilea Război Mondial, fiind înmormântat în 

cimitirul eroilor din Alba Iulia. 

 

 
Informații suplimentare: 

Daniela Floroian, bibliotecar 
         responsabil 12.1 Marketing și PR 
E-mail: bjadanielafloroian@yahoo.com 
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